Exemple n°l.

INTERNET

Ici les deux entités seront les ordinateurs A et B.

Quand un ordinateur A "désire" envoyer des données a un ordinateur B, aprés
quelques opérations qui ne seront pas abordées ici, I'ordinateur A "utilise" le
protocole TCP pour mettre en forme les données a envoyer.

Ensuite le protocole IP prend le relai et utilise les données mises en forme par
le protocole TCP afin de créer des paquets des données. Apres quelques autres
opérations qui ne seront pas non plus évoquées ici, les paquets de données
pourront commencer leur voyage sur le réseau jusqu'a l'ordinateur B. Il est
important de bien comprendre que le protocole IP "encapsule" les données
issues du protocole TCP afin de constituer des paquets de données.
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Une fois arrivées a destination (ordinateur B), les données sont
"désencapsulées" : on récupere les données TCP contenues dans les paquets
afin de pouvoir les utiliser.
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Le protocole IP s'occupe uniquement de faire arriver a destination les paquets
en utilisant l'adresse IP de l'ordinateur de destination. Les adresses IP de
I'ordinateur de départ (ordinateur A) et de I'ordinateur destination (ordinateur
B) sont ajoutées aux paquets de données.
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Le protocole TCP permet de s'assurer qu'un paquet est bien arrivé a
destination. En effet quand l'ordinateur B recoit un paquet de données en
provenance de l'ordinateur A, 'ordinateur B envoie un accusé de réception a
I'ordinateur A (un peu dans le genre "OK, j'ai bien recu le paquet"). Si
l'ordinateur A ne regoit pas cet accusé de réception en provenance de B, aprés
un temps prédéfini, l'ordinateur A renverra le paquet de données vers
l'ordinateur B. L'envoi de donner se faisant rarement en une seule fois,
I'ordinateur A, aprés avoir envoyé a l'ordinateur B un paquet de données,
attendra 'accusé de réception en provenance de B avant d'envoyer le paquet de
données suivant.

Nous pouvons donc résumer le processus d'envoi d'un paquet de données
comme suit :
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Une fois l'accusé de réception recu par l'ordinateur A, ce dernier envoi un
deuxiéme paquet vers B, et ainsi de suite...(jusqu'au moment ou toutes les
données auront été transmises)

A noter qu'il existe aussi le protocole UDP qui ressemble beaucoup au
protocole TCP. La grande différence entre UDP et TCP est que le protocole
UDP ne gére pas les accusés de réception. Les échanges de données avec UDP
sont donc moins fiables qu'avec TCP (un paquet "perdu" est définitivement
"perdu" et ne sera pas renvoyé) mais beaucoup plus rapides (puisqu' il n'y a
pas d'accusé de réception a transmettre). UDP est donc trés souvent utilisé
pour les échanges de données qui doivent étre rapides, mais ou la perte d'un
paquet de données de temps en temps n'est pas un gros probléme (par exemple
le streaming vidéo).



